

## 姥姥

许昌学院附属中学 七(11)班 王鑫鑫

周六回到家已经是中午了。吃过饭后,我懒洋洋地躺在沙发上,向妈妈讲述我在学校的事情。“你有一段时间没有和你姥姥说话了吧?去给你姥姥打个电话。”妈妈嘱咐道。妈妈的话提醒了我。是啊,有段时间没跟姥姥通电话了,也不知道姥姥的腿好得怎么样了。

记得每次回老家,她都会笑盈盈地向我走来,给我准备一大桌子菜。我小时候最爱吃巧克力,可姥姥不知道巧克力是什么,就跑去各个商店里问。此后不管我什么时候回家,饭桌上都会有巧克力。

听妈妈说姥姥年轻时勤劳能干,可现在的姥姥却是满头银发,扬起的嘴角早已弯成月牙,眼睛、腿也因为劳累而落下了病根。她的腰因为长期干家务早已经累弯了,但姥姥仍忙碌不停。

我打开手机,首先跳出来的就是姥姥给我打来的三个未接电话。她应该还不知道我放学改了时间。我拨通视频通话,那边很快就接通了,接着传来了熟悉的声音:“鑫鑫呀!想不想姥姥呀?”“想。”我用坚定的语气回答。“姥姥知道你作业多,你要是忙呀,姥姥就去看你,姥姥在旁边看着你就行。”我沉默了会儿,用沙哑的嗓音回道:“好!”姥姥在那里给我开心地讲个不停,而此时,泪水早已浸满了我的眼眶……

(辅导老师 李景艳)

## 春

市第二中学 七(8)班 吕雨馨

春姑娘漫步,降临到人间。

她落到草丛旁,小草们从泥土里钻了出来,亮出自己绿色的旗帜。它们的兄弟姐妹一个个从地里蹦出来,高兴地给大地带来春的信息。于是在大地上补了一层绿色。花儿睁开惺忪的眼,现身于绿色之中,仿佛大地妈妈的碧纱上又绣上了几朵素雅的图案。

春姑娘走到树旁,各种树木于是把全身上下仔细打扮了一番,好像要参加春的聚会。看,妩媚的桃花开了,片片晶莹而鲜艳的花瓣都散发着淡淡的芬芳;柳条儿又绿又柔,随风飘荡,用自己婀娜多姿的身段吸引大家……还有许多不知名的树、花,都献出自己优美的身材,展现出亮丽的丰姿,用各种颜色打扮自己……总之,大家都爱美,把春姑娘装扮得更美了。

春姑娘漫游在天际,小鸟抹去身上的休止符,自由自在地唱出一曲春的赞歌。春姑娘让太阳公公帮忙,洒下金丝绒般的阳光,把上学路上的孩子们照得暖洋洋的。他们蹦着,跳着,奔向校园,脸上洋溢着纯真的微笑。

忽然,春姑娘把长袖一挥,聚集起天上如黑脸包公似的乌云。过了好久,春雨才向大地泼洒而来,如在天空编织美妙的春景图。春雨时停时歇的,她的脾气可真古怪!

我想,在春天里有多少人春光陶醉,又有多少人在春天里播下希望的种子,许下美好的愿望!在这里,我希望世界不再有战争,到处都充满和平的笑语!愿春风把我的愿望吹向大地,吹向每一个人的心中!

(辅导老师 吴珂)

## 《南渡北归》读后感

东城区实验学校(中学部) 八(1)班 沈桐瑶

《南渡北归》的作者名为岳南,这本书讲述了从1937年卢沟桥事变后,北大、清华、南开三所大学南渡西迁,先后在长沙、昆明、蒙自办学的岁月,同时涉及中央研究院史学所、同济大学、中国营造学社在抗日烽火艰难跋涉的历史。突出描写了蔡元培、胡适、陈寅恪、傅斯年、梁思成等知识分子的生活。在这本书中最令我印象深刻的就是下面这个故事。

在日军来袭时,清华大学物理系教授赵忠尧突然来到梁思成家,对梁思成说自己刚从外地潜回北平,有大约50毫克的放射性镭还在清华实验室的保险柜中。如今北平沦陷,日军已进入清华园。这个东西如果落入日军的手里后果将不堪设想。因此,赵忠尧寻求梁思成的帮助。于是二人冒着生命危险,趁着夜色,潜入清华园,

抢救这可以改变中国历史的珍宝。赵忠尧把盛满镭的铅筒放进一个咸菜坛子里,夹在逃难的人群里奔向长沙。他一路风餐露宿,蓬头垢面,衣衫褴褛,丢掉了所有行李,唯独把手中的酸菜坛子紧紧护在手中。他的双手磨出了血痕,双脚磨出了血泡,终于安全地将镭送达。这是一种多么坚定的信念啊。

当时的“大师”们生活在一个水深火热的年代,他们希望中国人民可以吃饱饭,可以免受战火的侵袭,可以过得幸福,希望祖国可以变得强大。

如今我们生活在一个和平稳定的年代。长江后浪推前浪,希望我们秉承着老一辈的信念,开拓更加美好的未来!

(辅导老师 魏威)

## 绿色家园梦



市第十中学 七(6)班 田丰源

(辅导老师 高芳)

## 这样的人让我惭愧

市第一中学 七(9)班 陈昭圻

他个子不高,年近花甲,那稀稀落落的头发、弯拱的腰背、黧黑的面目、蓬乱的髭须,尽显他的沧桑。可就是这样一个人,却让我惭愧不已。他就是我的邻居——张大爷。

别看张大爷尽显沧桑之态,可他依然精神矍铄,干劲十足。一天小区里有人办喜事,只见他一会儿去搬椅子,一会儿去铺桌布,一会儿又摆果盘。忙完后喘着粗气说:“唉,年纪大了,才干了一会儿就腰酸腿疼。”我听了小声嘀咕道:“那还天天累死累活地干。”我话还没说完,就有一个年轻人来到张大爷身边。“谢谢您一大早就来帮忙。”说着就递给张大爷一个红包。张大爷看了先是一愣,随后赶忙说:“不了不了,都是邻居嘛,这点忙算不了什么。”我听了十分惭愧。张大爷就是这样一个人乐助人、不图回报的人。

还有一次经历也让我既惭愧又佩服。一天晚上放学回家,突然狂风呼啸,大雨倾盆,我打着伞艰难地走着。前边隐隐约约出现一个人影,他

和我一样举步维艰,我赶上去一看,原来是张大爷。我给他打招呼,他却盯着我看了半天,然后恍然大悟地说:“噢!原来是你啊,你好你好。”走在通往小区的小道上,我突然被一块石头绊了一下,差点摔倒。我提醒张大爷:“张大爷,这有一块石头,你注意点。”他听了,缓慢地蹲了下去,用手不停地在地上摸索,好一会儿他拿着绊倒我的石头,艰难地站了起来,扔在旁边的垃圾桶中。我这时才明白,张大爷是为了别人不再被绊倒才这样做的。往前走,我发现张大爷一直在用脚试探着什么,一路上他又找到了几块藏在路上的石头,并把它们都扔到了垃圾桶里。而我却观望一路,意识到自己的错误时,我既感到惭愧,又佩服张大爷。他就是这样一个为他人着想,舍己为人的好人。

张大爷身上那种乐于助人、不求回报、舍己为人的精神,令我惭愧不已。我一定要向张大爷学习,做一个给他人带来温暖的人。

(辅导老师 李彩丽)



## 市区专版

许昌日报社 联合主办  
魏都区教体局  
东城区教育局  
开发区法制与社会服务局  
示范区社会事务管理中心

## 科技创新

### 《领航科技创新中国》

### 人物篇之李生兵

宁夏吴忠市盐池县素有“中国甘草之乡”的美誉。但由于多种原因,这里的野生甘草自20世纪90年代以来呈逐渐萎缩之势。

有这样一位科技工作者,他被老百姓亲切地称作“甘草榔头”。在他的大力推广下,当地农民的种植观念有了很大转变,产业结构逐渐向绿色中药材方向发展。他就是盐池县科技局高级农艺师、宁夏中药材产业技术服务专家李生兵。中国科协公布的2020年宁夏“最美科技工作者”名单,李生兵榜上有名。

对于盐池这片土地,李生兵有着超乎寻常的爱。参加工作以来,他几十年如一日,研究、调查沙生中药材,对其倾注了大量的心血。多年的积累,让他对254种野生中药材如数家珍。

李生兵先后六次作为全区中药材普查盐池片区的普查员,他用一双赤脚,走遍了全县大大小小的沙塬丘陵。

2005年以来,李生兵承担的课题多次荣获宁夏回族自治区科技进步一等奖、三等奖,宁夏吴忠市青年科技创新奖等奖项。由于工作业绩突出,他本人也当选宁夏区委组织部“自治区专家服务团成员”、吴忠市政协委员。

经过多年研究、开发,2000年盐池县“8613”“西部专项”等一批中药材研究项目区,成为甘草种植的样板。

这些年,李生兵通过承担多个大型科研项目,总结出了甘草覆膜育苗技术、中药材除草及应用技术、中药材机械化种植及采收技术,发表论文11篇,还与宁夏农林科学院甘草专家合著《甘草研究》和《宁夏栽培中药材》。

在成果落地方面,从2006年开始,他大力帮助盐池县先后成立了23家与成果转化相关的合作社及企业。每逢天阴雨湿的天气,他都要来到田间地头进行观察观测,确保发现的问题及时得到解决。

面对成绩和荣誉,李生兵说:“人的生命是有限的,为人民服务却是无限的。前路漫漫,我将继续前行。”

(晨小)